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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA SETE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. (07-02-2022). 

Ao sétimo dia de fevereiro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às quatorze horas e 

onze minutos, foi realizada a reunião por videoconferência atendendo a Comissão 

Permanente de Defesa dos Animais, para tratar sobre, os investimentos previstos no 

orçamento de 2022 atinentes. à causa animal, bem como, informar os convênios e 

parcerias firmadas em vigência e em negociação. (Presidente: Pedro Ulisses, 

Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi). Participaram da reunião: Os 

Vereadores, Ricardo Miranda, Edson Agostinho, Sônia Azzi, Marcelo Macedo, Adimar 

Cota, o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Danilo Brito e o Sr. Juliano Batvosa. 

ABERTURA: O Vereador Ricardo Miranda, agradeceu a presença de todos, e ressaltou 

a importância desta reunião, devido ao crescimento do número de animais abandonados 

em vias públicas, como também, observou-se o aparecimento de mais Organizações 

não Governamentais (ONGs) e protetores independentes, que possuem o intuito de 

proteger e cuidar desses animais, salientou sobre a importância desta pasta, pois por ela, 

é possível dar a “voz aos animais', além disso, frisou sobre a importância dos animais 

para economia local. Finalizando, perguntou ao secretário Danilo, com relação ao ano 

de dois mil e vinte dois, o que a secretaria tem de investimento previsto para causa 

animal?, detalhando, o destino destes aportes. Com a palavra, o Secretário Danilo, 

afirmou que, primeiramente, é importante ressaltar os custos, que o executivo assumiu 

com Centro de Acolhimento ao Animal(CAÃA), que era uma gestão terceirizada, e por 

liminar da justiça foi assumida pela pasta da saúde, que passou a gerar despesas fixas, 

distribuídas, no ano de dois mil e vinte um, cinquenta e um mil e duzentos rea:s em 

aluguel, cento e oitenta mil reais em ração, vinte e quatro mil em microchip, sessenta 

mil reais em medicamentos e trinta e oito mil reais em recursos humanos(RH), em 

seguida, descreveu sobre as ações tomadas, os quais, tiveram mais de onze mil doses de 

vacina anti rábicas aplicadas, em cães e gatos, tiveram a adoção de trazendo de doze 

animais, destacou, a aquisição do castramóvel, que vem tomando ações em diversos 

distritos do Município, por fim, dissertou sobre o quadro de funcionários que atua no 

CAA atualmente. Em seguida, falou sobre a necessidade de ampliação do Centro de 

Acolhimento Animal, o qual, já se tem estudado um terreno para a construção de uma 

sede própria, falou sobre a parceria com as ONGs e protetores independentes. Ainda 

com a palavra, frisou sobre o trabalho de qualidade que a secretaria vem ofertando pela 

causa, mas sabe que ainda é necessário se investir muito, como, na criação da Unidade 

Básica de Saúde UBS animal, que irá acelerar o processo de castração, alegou que, até o 

momento já foram investidos mais de quatrocentos mi! reais e revela, que para o ano de 

dois mil e vinte dois, será mantidos todos os custos e será aplicado um mor:tante 

superior ao já investido, a fim de buscar diversas melhorias para a causa. Ainda com a 

palavra, afirmou que a pasta deveria estar sendo gerida pela Secretaria de Meio 

Ambiente, e por diversas vezes, foi solicitada esta transferência, apesar de ser de saúde 
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pública. Com a palavra, o Vereador Ricardo, disse que a aquisição do castramóvel foi de 

suma importância para o município, em contrapartida, alegou que com a preferência 

dada aos distritos, deixou a sede desassistida de sua utilização, dito isso, “o que poderia 

se fazer, enquanto o castramóvel está em uso nos distritos, para que se possa dar um 

respaldo para ONGs?* de forma a tentar minimizar o número de animais nas ruas, como 

também, tentar adaptar a sua utilização na sede do município. Em resposta, o Secretário 

Danilo, falou que o castramóvel estará finalizado suas visitas nos demais distritos, e em 

seguida, estará fazendo visitas pelos bairros do Município, desta forma, a secretaria 

estará realizando diversas palestras, demonstrando a importância de se castrar seus 

animais, ressaltando assim, as consequências de se abandonar um animal. Assentou 

sobre a importância de uma política de conscientização, a importância ambiental e a 

realização de palestras nas escolas. Finalizou, afirmando que irá aumentar o númezro de 

castrações no Município e irá investir ainda mais nas campanhas educacionais e 

políticas animais. Com a palavra, o vereador Ricardo, proferiu sobre uma indicação de 

sua autoria, o qual solicita que seja contratado um vigia noturno para trabalhar nas 

imediações do CAA, pois segundo ele, diversos animais são abandonados na localidade, 

e perante a lei, se enquadra em crime de abandono, e se sua indicação fosse atendida, 

poderia-se evitar diversas situações. Em resposta, o Secretário Danilo, afirmou que no 

início do corrente ano será instalada uma câmera de segurança no local. Com a palavra, 

a Vereadora Sônia Azzi, afirmou que tem-se visto diversos animais nas ruas dos 

distritos, e devido a isso, o risco de acidente vem aumentado consideravelmente, logo, 

solicitou que aumente a fiscalização para que se evite tal situação, como também, se 

intensificam as campanhas de conscientização, para que a população mantenha seus 

animais dentro de casa. Com a palavra, o Sr. Juliano Barbosa, afirmou que o grande 

problema hoje, está em relação a punição, pois observa-se que diversas pessoas vem 

“descartando? estes animais pelos mais variados motivos, e mesmo isso acontecendo 

diariamente, as pessoas não estão sendo punidas, assim, declarou que se as punições 

criminais forem aplicadas, esse número com certeza irá diminuir. Finalizou afirmando 

que, a conscientização e a punição devem ser aplicadas a fim de diminuir o número de 

casos na cidade. Com a palavra, o Vereador Ricardo, concordou com as colocações 

feitas pelo Sr. Juliano, e certificou que ainda falta um treinamento especial para guarda, 

para que eles possam aplicar a lei, mas ele acredita que estão no caminho certo para a 

resolução do problema. Ainda com a palavra, questionou se existe alguma parceria com 

a Samarco ou Vale para tratar as questões das causas animais. Em resposta, o Secretário 

Danilo, disse que no momento não se lembra nenhuma parceria. Com a palavra, o 

Vereador Edson Agostinho, questionou sobre o recolhimento dos animais que estão na 

rua, e cobrou a punição para aqueles que abandonam ou maltratem os animais, por fim, 

indagou sobre a existência de algum número em específico para que a população possa 

denunciar? Em resposta, o Secretário Danilo, afirmou que as denúncias podem ser feitas 

na Polícia Civil e Guarda Municipal. Em réplica, o Edil / questionou se existe algum 

veículo destinado para o recolhimento dos animais nas ruas. Em resposta, o Secretário 

Danilo afirmon não ser política do CAA o recolhií 
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aumentar a quantidade de animais na sede, como também, declarou que diversos cães de 
Tua são comunitários, e seu encarceramento não seria necessário. Com a palavra, o Sr. 
Juliano afirmou que se esta política, aplicada de maneira correta, efetuando as 
castrações e conscientização, e com o passar do tempo, irá se observar, a diminuição 
desta população. Com a palavra, o Vereador Ricardo afirmou que o próprio CAÃA faz 
campanhas de doações em duas em duas semanas, em contrapartida, disse que, alguma 
VEzZeS, esse processo pode ocasionar diversas adversidades, pois, quando se faz a doação 
dos filhotes, os quais, não são castrados, podem gerar diversos problemas, como já dito 
anteriormente, desta forma, é possível o Município fornecer aos veterinários contratados 
o curso de castração pediátrica? Em resposta, o Secretário Danilo disse que estará 
fazendo uma reunião com os membros do CAA, pois, todos animais que foram 
adotados, possuem seu registro no Município, logo, cabe ao órgão fazer tal cobrança 
para com os proprietários, como também, já abordou ao veterinário contratado sobre a 
possibilidade de realização da cirurgia de castração pediátrica. Com a palavra, o 
Vereador Ricardo, questionou sobre a leishmaniose, e sobre os custeios para o 
tratamento, e perguntou, se é possível o Município fazer alguma parceria com a Vale e 
Samarco a fim de criar uma campanha de vacinação? Em resposta, o Secretário Danilo, 
disse que os animais identificados com esta doença são acompanhados de perto pelo 
Município, e ressaltou a importância de “atacar a origem do problema* que é a criação 
da saúde básica animal, de forma a prevenir a infecção. Finalizando, o Vereador Ricardo 
questionou sobre onde está localizado o centro de recolhimento de animais de grande 
porte? Em resposta, o Secretário Danilo, diz não saber ao certo, pois esta área é 
designada ao Desenvolvimento Rural, mas acredita que sim, estão recolhendo é sua 
sede é no distrito de Ribeirão. Com a palavra, o Vereador Ricardo agradeceu a presença 
de todos, e afirmou que irá continuar na luta para criar mais projetos em prol da causa 
animal. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do 
povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze horas e 
vinte e cingo minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, eue será assinada: V - 
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